

Акт

**обстеження насаджень, що потребують суцільної санітарної рубки по
Оникіївському надлісництву філії «Центральний лісовий офіс» ДП «Ліси України»**

25.08.2025 р.

с.м.т. Олександрівка

Комісією в складі: начальника Центрально – Західного міжрегіонального управління лісового та мисливського господарства ПЕРОВА Сергія, начальника відділу діагностики ДСЛП «Херсонлісозахист» ДОМАНЧУК Олени, начальника відділу нагляду та прогнозу ДСЛП «Херсонлісозахист» РУДЬ Раїси, інженера – лісопатолога I категорії відділу нагляду та прогнозу ДСЛП «Херсонлісозахист» ВОВКА Володимира, інженера охорони та захисту лісу філії «Центральний лісовий офіс» ГАПИЧА Івана, лісничого Кропивницького лісництва ПОПОВА Владислава, лісничого Олександрівського лісництва САВЧЕНКА Станіслава, в присутності представників органів місцевого самоврядування, провели 25 серпня 2025 року лісопатологічне обстеження лісових насаджень, що потребують суцільної санітарної рубки **на загальній площі 3,9 га.**

Таксаційна характеристика обстежених лісових насаджень відповідно до Проектів організації та розвитку лісового господарства (таксаційний опис, відомості поквартальних підсумків) 2020 року, наведена в таблиці:

Лісництво	Номер кварталу	Номер виділу	Площа виділу, га	Номер підвиділу	Площа, можлива для експлуатації	Коротка таксаційна характеристика насадження відповідно до матеріалів лісовпорядкування							Категорія захисності
						склад насад.	вік, років	повнота	бонітет	середня висота, метрів	середній діаметр, сантиметрів	запас деревостану, куб. метрів на 1 гектар	
Олександрівське	24	2	7,5	1	0,8	7СЗЗСКР	120	0,50	2	26	40	310	2
Олександрівське	24	2	7,5	2	0,2	7СЗЗСКР	120	0,50	2	26	40	310	2
Олександрівське	25	20	12,0	1	0,9	10СЗ	114	0,50	2	26	40	290	2
Олександрівське	35	16	5,5	2	0,5	10СЗ	55	0,70	1 А	22	30	330	3
Разом по лісництву			32,5		2,4								
Кропивницьке	22	3	0,3		0,3	9ДЗ1ЯЗ	85	0,80	3	21	28	255	2
Кропивницьке	22	7	6,0	3	0,8	9Яз1ДЗ+ЛПД	110	0,60	3	24	36	240	2
Кропивницьке	96	3	6,0	1	0,4	10СЗ	56	0,60	3	15	24	160	2
Разом по лісництву			12,3		1,5								
Всього ССР, га по надлісництву					3,9								

Обстеженням встановлено:

Оглянуті ділянки насаджень по Кропивницькому та Олександрівському лісництвах характеризуються загальним незадовільним санітарним станом.

На погіршення санітарного стану насаджень Надлісництва вплинула ситуація, викликана масовим всиханням соснових дерев, в результаті погіршення комплексу екологічно – кліматичних факторів (аномально висока весняно – осіння температура повітря - засуха, зниження рівня ґрунтових вод, вітровал, бурелом), що призвели до ряду послідовних негативних змін у лісових екосистемах, викликаючи повне або часткове порушення біологічної стійкості насаджень.

Оглянуті хвойні насадження в Кропивницькому лісництві квартал 96 виділ 3 та в Олександрівському квартал 35 виділ 16 представлені деревами сосни V - VI категорій, на яких глиця яскраво – червоної або відсутня, в меншій кількості дерева IV категорій, з локально і повністю відшарованою корою, заселені та відпрацьовані стовбуровими шкідниками.

Погіршення санітарного стану насадження викликано масовим всиханням сосняків по причині розповсюдження верхівкового і шести зубчастого короїдів, великого соснового лубоїда та вусачів.

Характер розподілу всихання: наявність куртинно (до 0,25 га) розташованих дерев сосни, в більшості V категорії. Всохли чисті сосняки пристигаючого віку.

Дані ділянки та примикаючі до оглянутих, де вже в наявності дерева V категорії, **занести в Книгу обліку шкідників та хвороб лісу як осередок комплексних стовбурових шкідників** (верхівковий і шести зубчастий короїди, великий сосновий лубоїд, вусачі).

Вся пошкоджена стовбуровими шкідниками частина хвойних дерев уражена заболонною синьою гниллю дереворуйнівних грибів, які розвиваються в ходах комах у заболонній частині стовбурів. Посиніння деревини хвойних дерев пов'язане з патогенним грибом офіостомой.

На ділянках **кварталу 24 виділа 2.1, 2.2** (мінусове насадження) **та в кварталі 25 виділі 20.1** (мінусове насадження) **Олександрівського** лісництва хвойні насадження, пошкоджені стихійним лихом (буреломом) в липні 2025 року, характеризуються деревами IV - V категоріями санітарного стану із зламами верхів більше ніж 1/2 довжини крони, із зламами стовбурів на різній висоті, які подекуди зависли на поряд стоячі дерева, із підірваною кореневою системою, дерева з нахилом нижньої та середньої частини стовбура понад 30 градусів від вертикальної осі. Заселення стовбуровими шкідниками дерев, пошкоджених буреломом, на момент огляду відсутнє.

Також, на даних ділянках у невеликій кількості присутні дерева сосни V - VI категорії санітарного стану із рудою та відсутньою хвоєю, частково або повністю відшарованою корою, із зламами в комелі, які відпрацьовані стовбуровими шкідниками (верхівковим короїдом, малим сосновим лубоїдом, шести зубчастим короїдом, вусачами).

Згідно пункту 14 «Санітарних правил в лісах України», «дерева, пошкоджені внаслідок... аварій та стихійного лиха, відбираються для рубки до масового заселення їх стовбуровими шкідниками або ураження хворобами».

На ділянці кварталу 24 виділ 2.1 Олександрівського лісництва залишити дерева сосни III категорії як насінники лісоутворюючої породи.

На оглянутих листяних дубово – ясеневих ділянках в **Кропивницькому** лісництві в **кварталі 22 виділа 3 та 7.3** відмічаємо наявність у великій кількості дерев дуба та ясена VI категорії, з локально відшарованою корою, відпрацьовані стовбуровими шкідниками, а саме заболонниками, вусачами та ясеневими лубоїдами. Ці насадження зріджені, характеризуються масовою суховершинністю на 2/3 і більше крони ясенево – дубових дерев, вражені некрозно – раковими хворобами: спостерігаємо поперечний рак дуба, коли рани 100 % охопили периметр стовбура, східчасті ракові утворення на всіх присутніх листяних породах, бактеріальні ракові утворення ясна, при яких рани понад 1/2 периметра стовбура в одному або кількох місцях.

Відповідно до «Санітарних правил в лісах України», в рубку відводяться не тільки відмерлі і сухостійні екземпляри, які пошкоджені шкідниками і хворобами лісу, а й навіть відмираючі дерева з ажурною кроною, дрібним листям, на яких відсутні прирости, вражені дерева хворобами лісу та пошкоджені стовбуровими шкідниками.

У **кварталі 23 виділі 2** Кропивницького лісництва **виявлено розбіжність** загальної площі виділу між матеріалами відведення лісосіки (інструментальна зйомка) та матеріалами лісовпорядкування. Дана ділянка потребує складання акту про виявлені розбіжності у матеріалах лісовпорядкування.

Пошкоджені насадження є небезпечними об'єктами розповсюдження осередків вторинних шкідників та хвороб лісу в суміжних насадженнях.

Характер всихання насаджень куртинно - суцільний. Тип всихання – різкий та поступовий.

Таким чином, для наведення належного санітарного стану лісів, з метою запобігання розповсюдженню шкідників лісу, недопущення втрати технічної якості деревини, провести суцільну санітарну рубку загальною площею **3,9 га:**

Олександрівське – 2,4 га:

квартал 24 виділ 2.1 площа 0,8 га, квартал 24 виділ 2.2 площа 0,2 га, квартал 25 виділ 20.1 площа 0,9 га, квартал 35 виділ 16.2 площа 0,5 га.

Кропивницьке лісництво – 1,5 га:

квартал 22 виділ 3 площа 0,3 га, квартал 22 виділ 7.3 площа 0,8 га, квартал 96 виділ 3.1 площа 0,4 га.

Лісогосподарські заходи на обстежених ділянках провести згідно з вимогами:

- «Санітарних правил в лісах України», затверджених постановою КМУ від 27 липня 1995 року № 555 (зі змінами та доповненнями);

- ст. 3 та інших Закону України «Про оцінку впливу на довкілля» (зі змінами та доповненнями);

- «Порядку організації охорони і захисту лісів», затверджених постановою КМУ від 20 травня 2022 року № 612.

Заліснення зрубів провести відповідно до діючих нормативів з дотриманням Правил відтворення лісів, затверджених постановою КМУ від 01.03.2007 р. № 303.

Акт складений в 3-х примірниках.

Додаток: фотоматеріали.

Начальник Центрально – Західного міжрегіонального управління лісового та мисливського господарства

Сергій ПЕРОВ

Начальника відділу діагностики ДСЛП «Херсонлісозахист»

Олена ДОМАНЧУК

Начальника відділу нагляду та прогнозу ДСЛП «Херсонлісозахист»

Раїса РУДЬ

Інженер – лісопатолог I категорії відділу нагляду та прогнозу ДСЛП «Херсонлісозахист»

Володимир БОБК

Інженер охорони та захисту лісу філії «Центральний лісовий офіс»

Іван ГАПИЧ

Лісничий Кропивницького лісництва

Владислав ПОПОВ

Лісничий Олександрівського лісництва

Станіслав САВЧЕНКО

Представники органів місцевого самоврядування:

*головний спеціаліст
Великодержавної служби сільської ради
першого заступника
Олександрівського
селищного голови*

*Ташере
Мосітченко*

*Володимир
Савченко*